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Alla C.A. del Dirigente Scolastico 

OFFERTA TECNICA:  VIAGGIO D’ISTRUZIONE
PALERMO 


1°GIORNO:Catania  – PALERMO
Ritrovo dei partecipanti presso luogo convenuto alle ore 06.00 , partenza per Palermo in pullman privato GT.
Giornata dedicata alla visita GUIDATA del centro storico, iniziando dai Quattro Canti,chiamata cosi perché divideva il centro storico in “quattro nobili parti”, che diventeranno i quartieri della città. Sul posto è possibile visitare Piazza Pretoria, con lo storico Palazzo delle Aquile, sede del comune di Palermo. Accanto ad esso è sita anche la chiesa della Martorana, uno dei più fulgidi esempi di contaminazione artistica tra i diversi stili architettonici che hanno segnato la città.  PRANZO IN RISTORANTE.
Proseguendo nell’itinerario si raggiunge la storica Cattedrale di Palermo, uno dei gioielli architettonici e artistici della città. Al suo interno, oltre alle infinite bellezze artistiche, vi è un vero e proprio tesoro: le tombe reali di Federico II e Ruggero , Porta Nuova e Palazzo dei Normanni, in origine edificio arabo, sede del parlamento regionale e della magnifica cappella Palatina, ricca di mosaici di influenza bizantina, vera e propria opera d’arte. In fine visita della La chiesa del Gesù nota anche come Casa Professa,una delle più importanti chiese barocche di Palermo e dell'intera Sicilia.  In serata rientro in hotel per cena, intrattenimento organizzato per gli studenti e pernottamento.

2°GIORNO: PALERMO – I LUOGHI DELLA MAFIA
Colazione in hotel. In mattinata dedicata alla visita  GUIDATA della Casa Memoria Felicia e Peppino Impastato. La visita si articola sul percorso dei Cento Passi. ha   inizio da Casa Memoria e termina all'ex Casa Badalamenti (bene confiscato). Con la guida di un operatore, ai visitatori viene spiegato il significato di cosa rappresenta Casa Memoria e i molti anni di attività svolti da Mamma Felicia nell'ottenere giustizia sul figlio, si prosegue narrando la  vita e le attività di Peppino, mostrando le immagini e i documenti originali e la sua camera da letto. Si prosegue visitando il  Plastico del Mulinazzo, Cento passi resi visibili con le pietre d'inciampo o della memoria, nelle quali ritroviamo  frasi di Peppino e di altre vittime di mafia. Il percorso  termina di fronte l'ex Casa Badalamenti, la quale si presta ad iniziative temporanee di mostre, convegni e incontri. PRANZO IN RISTORANTE . 
Nel pomeriggio si visiterà l’Albero in Memoria di Giovanni Falcone e il museo Falcone – Borsellino. In serata cena e intrattenimento organizzato per gli studenti  e pernottamento in hotel.

3°GIORNO: PALERMO – CATACOMBE DEI CAPPUCCINI – ACI SANT’ANTONIO
Colazione in hotel. In mattinata visita GUIDATA delle Catacombe dei Cappuccini, dove si compongono di lunghe gallerie comunicanti scavate nel tufo, per un'estensione di circa 300 mq. In questi saloni sono custoditi circa 2.000 scheletri e corpi mummificati, rendendo di fatto le Catacombe di Palermo la collezione di mummie più ampia e straordinaria del mondo. PRANZO IN RISTORANTE. 
Nel pomeriggio rientro a Catania  e fine dei ns servizi
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